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INSTRUGOES

Leia atentamente a prova e responda as questdes segundo as instrugoes.
Verifique se a prova possui 6 paginas e 40 perguntas, todas com 4 alternativas de respostas,
estando correcta apenas 1 (uma) das alternativas.
Cada pergunta certa equivale a 0,5 valores.
A prova tem duragao de 120 minutos.
Preencha primeiro a lapis de modo que n&o borre a prova.
Ponha um circulo na letra correspondente a reposta escolhida. Por exemplo:
A B © D
Quando o candidato tiver a certeza de que as respostas assinaladas a lapis s&o as definitivas
pode pintar com esferogréafica de tinta azul ou preta e transcrevé-las para a folha de repostas.
N&o é permitido:

e O uso de esferografica vermelha,

e O uso de celular e calculadora,

o Espreitar a prova de outra pessoa,

e Falar ou gesticular com o colega,
Evite borres e rasuras. Qualquer exame que tiver borrdes e rasuras pode ser considerado como
tentativa de fraude e implica a anulagdo do mesmo.
Os candidatos s6 podem sair da sala de realizagdo da prova, passados 30 minutos (meia hora)
apos inicio das mesmas.
A saida da sala de provas, por qualquer motivo, implica a entrega definitiva da prova.
No fim da prova o candidato devera entregar a folha de repostas aos supervisores presentes na

sala.
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1. Considere 0 movimento de um veiculo dado na tabela abaixo, em que (S) representa o deslocamento médio em
metros (m) que varia com o tempo (t) medido em segundos (s), respectivamente:

S (m) 0 2 4 6 8 10
t(s) 0 1 2 3 4 5
Com base na tabela pode se afirmar que o veiculo se desloca em movimento retilineo...
A. Acelerado B. Retardado C. Uniforme D. Variado

2. Um carro mantém uma velocidade escalar constante de 120,0 km/h. Em uma hora e vinte minutos ele
percorre, em quildometros, a distancia de:

A. 120 B. 144 C. 160 D. 240
3. Uma particula parte da origem de acordo com o gréfico ao lado, onde a ~ vim/siA
velocidade (v) € dada em metros por segundos e (m/s) e varia com o tempo (t) el
medido em segundos (s), respetivamente. Nestas condicbes 0 espago em
metros, percorrido pela particula no tempo de trés segundos sera... T
A 6 B.8 C.12 D. 18 2 4
0 1 2 3 t(:)

4. Uma particula parte do repouso € em 5 segundos percorre 100 metros. Considerando 0 movimento retilineo e
uniformemente variado, podemos afirmar que a aceleragdo da particula é de:
A. 4 m/s? B. 8 m/s? C. 20 m/s? D. Nenhuma das alternativas

5. Quando se langa um corpo de baixo para cima, este corpo...
A. No ponto mais alto (altura méaxima) a sua velocidade sera minima, ou seja, igual a zero.
B. No ponto mais alto (altura maxima) a sua velocidade sera maxima.
C. Quando regressa ao ponto de langamento a sua velocidade sera maior do que foi langada.
D. Quando regressa ao ponto de langamento a sua velocidade serd menor do que foi langada.

6. Querendo-se arrancar um prego com um martelo, conforme " 1
mostra a figura, qual das forgas indicadas (todas elas de mesma B v
intensidade) serd mais eficiente? \

Al B. Il c. D. IV &

7. As figuras abaixo mostram um mesmo tijolo, de dimensdes 5 cm x 10 cm x 20 cm, apoiado sobre uma mesa de
trés maneiras diferentes. Em cada situagéo, a face do tijolo que esta em contacto com a mesa é diferente.

= LT T

I ]
As pressodes exercidas pelo tijolo sobre a mesa nas situagdes I, Il e Ill sdo, respectivamente, p1, p2 e p3. Com base
nessas informagdes, € correcto afirmar que:

A.p1=p2=p3 B. p1>p2>p3 C.p1<p2>p3 D. p1<p2<p3
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8. Um mesmo pacote pode ser carregado com cordas amarradas de varias maneiras. Na situacdo, dentre as que
estdo apresentadas, diga em que cordas estao sujeitas a maior tenséo

3 @s@
o 5882

9. Dois blocos idénticos, ambos com massa m, s&o ligados por um fio leve, m
flexivel. Adotar g = 10 m/s2. A polia é leve e o coeficiente de atrito do bloco ”
com a superficie € u =0,2. A aceleragéo dos blocos é:

A 112 B. 2 C. 4 D. Nula

m

10. A figura abaixo mostra a forga em fungédo da aceleragéo para trés corpos diferentes 1, 2 e 3. Sobre esses
corpos é correcto afirmar:

forca (N) 4
A. O corpo 1 tem a menor inércia. .
B. O corpo 3 tem a maior inércia. .
C. O corpo 2 tem a menor inércia. o
D. O corpo 1 tem a maior inércia. 5
0| 2 4 & & 10acelera

11. Numa competicdo onde dois atletas disputam puxando uma corda um contra outro, sendo que a for¢ca F1=3 N
é direccionada no sentido positivo e F2=4 N direccionada no sentido negativo. Nestas condigdes o mddulo da for¢a
resultante em newtons é:

A -1 B. 1 C.5 D. 7

12. Um carro em movimento constante quando comeca a travar, a forga que faz com que o carro reduza até parar
chama-se forga ...

A. Normal B. Atrito C. Tenséo D. Gravitacional

13. Ao resolver um problema de Fisica, um estudante encontra sua resposta expressa nas seguintes unidades:
kg. m 2. S -3, Estas unidades representam:

A. Forga B. Energia C. Pressao D. Poténcia
14. Duas pessoas puxam as cordas de um dinamdmetro na mesma
direccdo e sentidos opostos (figura ao lado), com forgas de mesma @ o @
intensidade F = 100 N. Nessas condi¢des, a leitura do dinambmetro, em ((\ ;"L L

Newtons, é

A.0 B. 50 C. 100 D. 200 !

15. A energia cinética de um corpo de massa M é...
A. inversamente proporcional a gravidade. C. directamente proporcional a velocidade.
B. inversamente proporcional ao quadrado da velocidade D. directamente proporcional ao quadrado da velocidade
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16. Um corpo cai em queda livre a partir do repouso, sob acgéo da gravidade. Se sua velocidade (V), depois de
perder uma quantidade de energia potencial gravitacional (E), podemos concluir que a massa (M) do corpo é dada
por

A.2E/V? B.2EV? C.2V%/E D.V2EV

17. Deixa-se cair continuamente areia de um reservatorio a uma taxa de
3,0 kg / s directamente sobre uma esteira que se move na direcgao
horizontal com velocidade V. Considere que a camada de areia
depositada sobre a esteira se locomove com a mesma velocidade V,
devido ao atrito.

Reservatorio
de Areia

Desprezando a existéncia de quaisquer outros atritos, conclui — se que a poténcia em watts, requerida para manter
a esteira movendo-se a 4,0 m/s, é:
A. 0. B.3 C.12 D. 24

frequéncia (104Hz)

18. O esquema ao lado representa a regido visivel do espectro electromagnético : 6.7
entre a cor violeta e vermelho. As cores que preenchem o espectro representados I

pelos nimeros 1, 2, 3e 4, séo ...
A. Amarelo, Verde, Alaranjado, Azul ~ C. Azul, Verde, Alaranjado, Amarelo
B. Amarelo, Verde, Azul, Alaranjado D. Azul, Verde, Amarelo, Alaranjado [+ ]

Vermelho I__ 4.8
19. Um electrdo da camada K ¢é capturado pelo nucleo de berilio 7Be obtendo-
se: A. ILi B. ]Be C. SLi D. 8Be
20. A equagao da reacgao de desintegracao beta-menos do lodo 131 é:

AL+ e > 1ETe B. 1331+ Je - Z3Xe C. 1341 - 31Xe+ e D. 13} - 8Te+le

21. Uma particula de massa (m) e carga (q) € liberada, a partir do repouso, num campo eléctrico uniforme de
intensidade E. Supondo que a particula esteja sujeita exclusivamente a acgéo do campo eléctrico, a velocidade que
atingira (t) segundos depois de ter sido liberada sera dada por:

q.E.t m.t qm.t E.t
A — B.— C.— D.—
m q.E E qm

22. Consideremos trés esferas metélicas idénticas A, B e C. A primeira delas carregada com carga elétrica q e as
outras duas neutras. Separada e sucessivamente, A é colocada em contacto com B, depois com C, assim, A-B e
A - C, conforme as figuras 1 e 2:

Figura 1 Figura 2

Observacgéo: O raio das esferas é desprezivel em relagao as distancias de d e 2d.
Arelagdo F1/F2 éigual a:
A.1 B.1/2 C.2 D.4
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23. Considere duas situagdes, onde na situacdo A, uma lampada é conectada a uma bateria, e, na situagéo B, duas
ldmpadas iguais a utilizada na situagdo A séo conectadas em série & mesma bateria.

S B

=)
— B {{\‘I - 2

> -

Comparando-se as duas situagdes, diga 0 que acontece na situagéo B; a bateria prové:
A. mesma luminosidade. B. maior luminosidade. C. menor corrente. D. menor voltagem.

24. Uma lampada é fabricada para dissipar a poténcia de 100 W quando alimentada com a diferenca de potencial
(ddp) de 120 V. Se a ldampada for ligada numa ddp de 127 V, entéo a:

A. poténcia dissipada aumentara cerca de 7 %. C. sua resisténcia elétrica aumentara cerca de 94,4 %.
B. poténcia dissipada aumentaré cerca de 12 %.  D. corrente que a percorre ndo mudara.

25. Na figura abaixo, F é uma fonte de luz extensa e A um anteparo opaco.

Pode-se afirmar que I, Il e lll s&o, respectivamente, regides de: Fonte (F)
A. penumbra, penumbra e penumbra. '
B. sombra, sombra e sombra.

C. sombra, penumbra e sombra.
D. penumbra, sombra e penumbra.

26. Em um dia quente, ao percorrermos uma estrada asfaltada, temos a impresséo de que ela esta “molhada” a
nossa frente. Tal fendmeno é consequéncia da:

A. difracdo da luz B. dispersao da luz. C. refracao da luz. D. interferéncia da luz.

27. As figuras abaixo representam raios solares incidentes sobre quatro lentes distintas:

L L L

i = e ) e
| 1l 1] n
Deseja-se incendiar um pedaco de papel, concentrando a luz do Sol sobre ele. A lente que seria mais efetiva
para essa finalidade é a de numero:

Al B. I C. 1 D. IV

28. Durante a fusao de uma porgéo de agua

A. seu peso diminui C. sua temperatura aumenta.
B. sua massa diminui. D. seu contetdo de energia aumenta.

29. Em um copo grande, termicamente isolado, contendo &gua a temperatura ambiente (25 ° C), séo colocados
dois cubos de geloa 0 ° C. A temperatura da agua passa a ser, aproximadamente, de 1 °C. Nas mesmas condi¢des

se, em vez de dois, fossem colocados quatro cubos de gelo iguais aos anteriores, ao ser atingido o equilibrio,
haveria no copo:

A. apenas dgua acimade 0 ° C C.geloa0°Ceaguaacimade0°C
B. apenas aguaa 0 ° C. D. apenas 4guaegeloa0°C
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30. A posicao de um corpo em fungdo do tempo, que executa um movimento harménico simples, € dada por: x =
0,17sen (5t + g), onde x é dado em metros e t em segundos. A frequéncia do movimento é:

A 25Hz B. /2 Hz C.0,17 Hz D. m/3Hz

31. Duas ondas de mesma amplitude se propagam numa corda uniformemente, em sentidos contrarios, conforme
a ilustracao abaixo:

No instante em que o pulso 1 ficar sobreposto ao pulso 2, a forma da corda sera:
AI e BI -\-‘. CI 'H.\..I.. . DI / _"'\-_lll .I'.F-h'-

pt

F
" -

32. Gerador de audio é um aparelho que gera sons de uma unica frequéncia. Um desses sons de frequéncia 500 Hz
se propaga no ar com velocidade de 340 m/s. O comprimento de onda no ar desse som €, em metros, igual a:

A. 0,34 B. 0,68 C.0,85 D. 1,36

33. Quando um frasco completamente cheio de liquido é aquecido, verifica-se um certo volume de liquido
transbordando. Esse volume mede a dilatagéo:

A. absoluta do liquido menos a do frasco C. do frasco

B. do frasco mais a do liquido D. absoluta do liquido e do frasco

34. Entre dois corpos em contacto diatérmico, quando ndo hé troca de energia na forma de calor, entéo, os dois
corpos tém iguais:
A. quantidades de calor B. temperaturas C. capacidades térmicas  D. energias cinéticas

35. O esquema abaixo representa as trés fases de uma substancia pura, e as setas indicam as mudangas de fases

possiveis.
"/’ Liquido \5
Solido ﬁ Gasoso

As setas x, y e z correspondem, respectivamente, a:
A. liquefacdo, vaporizagdo e condensagao C. liquefagdo, condensacgéo e vaporizagéo
B. fus&o, vaporizagéo e sublimagéo D. fus@o, sublimagéo e vaporizagéo

36. Um recipiente contém 6,0 litros de agua. Sabendo que a densidade da agua € 1,0 g / cm 3, qual é a massa
dessa quantidade de agua?

A.1,0Kg B. 2,0 kg C.3,0Kg D. 6,0 Kg

37. Na figura ao lado temos um mecanismo hidraulico cujos pistées (ou
émbolos) tém areas A1 = 20 cm? e A; = 60 cm?2. Sobre o émbolo menor €
aplicada uma forga de intensidade F1 = 100N. Calcule a intensidade da forga
aplicada ao émbolo maior.

A.100 N B. 200 N C.300N D. 1200 N
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38. Trés pessoas |, Il e lll de mesmo peso e altura diferentes, calgaram patins com 0 mesmo numero, onde a Pessoa
| (@ mais alta) — patins lisos, I (altura intermediéria) — patins normais e Ill (a mais baixinha) — patins rugosos
respectivamente. Nestas condi¢cbes a pessoa que tera menos facilidades para se deslocar no gelo, é:

A. Pessoa - | B. Pessoa - Il C. Pessoa - Il D. Todas
39. Seleccione a afirmagao correcta. A inércia € um principio da fisica, também conhecido como:

A. Primeira lei de Newton C. Terceira lei de Newton
B. Segunda lei de Newton D. Primeira e Segunda leis de Newton

40. Um mergulhador num lago de agua doce com a densidade 1,0 g/cm3, mergulha até uma profundidade de 70
metros. Neste ponto a presséo que o liquido exerce sobre o mergulhador é aproximadamente:

A. 70 Pa B.7,0x105Pa C.1,0x105Pa D. igual a pressao atmosférica

Fim!



